KOMUNIKAT

dla świadczeniodawców Lubuskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ w Zielonej Górze

udzielających świadczeń w rodzaju:

· ambulatoryjne świadczenia specjalistyczne,

· leczenie stomatologiczne,

· rehabilitacja lecznicza,

· profilaktyczne programy zdrowotne,

· opieka długoterminowa
Szkolenia dla Świadczeniodawców
W związku z wdrażaniem w Lubuskim Oddziale Wojewódzkim NFZ w Zielonej Górze Portalu Potencjału – narzędzia służącego świadczeniodawcom do rejestracji swojego potencjału wykonawczego, organizowane są szkolenia z obsługi tego narzędzia dla świadczeniodawców.

Szkolenia odbędą się w Sali Konferencyjnej Centrum Biznesu w Zielonej Górze, ul. Bohaterów Westerplatte 23 w następujących terminach:

– 02.06.2008 r. (poniedziałek). godz. 11:00 – 14:00

świadczeniodawcy w rodzaju: leczenie stomatologiczne
– 03.06.2008 r. (wtorek) godz. 11:00 – 14:00

świadczeniodawcy w rodzaju: ambulatoryjne świadczenia specjalistyczne
– 04.06.2008 r. (środa) godz. 11:00 – 14:00

świadczeniodawcy w rodzajach: rehabilitacja lecznicza, profilaktyczne programy zdrowotne, opieka długoterminowa oraz pozostali świadczeniodawcy, którzy nie mogli wziąć udziału w poprzednich szkoleniach
W myśl postanowień § 10 załącznika do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 maja 2008 r. w sprawie ogólnych warunków umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej (Dz. U. Nr 81 poz. 484), czynności administracyjne związane z realizacją umowy mogą być wspierane przez wykorzystanie dedykowanego serwisu internetowego.

Ponieważ narzędzie to będzie wykorzystywane przy dokonywaniu zmian w myśl postanowień § 6 załącznika do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 maja 2008 r. w sprawie ogólnych warunków umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej (Dz. U. Nr 81 poz. 484), prosimy aby w szkoleniu wzięły udział osoby odpowiedzialne za bieżącą rejestrację danych o potencjale medycznym świadczeniodawcy (personel, harmonogramy pracy, sprzęt itp.).

