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Informacja dla lekarzy
Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Gorzowie Wlkp. w nawiązaniu do obowiązujących procedur przypomina, że lekarz podstawowej opieki zdrowotnej podejrzewający zachorowanie na nową grypę ma obowiązek skierowania pacjenta na Oddział Zakaźny i jednoczesnego, natychmiastowego powiadomienia właściwej terytorialnie  Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. 

W trakcie hospitalizacji pacjent zgodnie z oceną lekarza leczącego jest diagnozowany w kierunku grypy A/H1N1, co polega między innymi na pobraniu wymazu z nozdrzy (z lewego i prawego) oraz wymazu z gardła zgodnie z przesłanymi wcześniej do Państwa „Zaleceniami dotyczącymi pobierania materiałów klinicznych przeznaczonych do badań diagnostycznych w Laboratorium Samodzielnej Pracowni – Krajowego Ośrodka ds. Grypy Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego-Państwowego Zakładu Higieny”, które dostępne są również na stronie internetowej Krajowego Ośrodka ds. Grypy Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego-Państwowego Zakładu Higieny i przesłaniu materiału do badania do NIZP-PZH w Warszawie.

W związku z coraz częściej pojawiającymi się sytuacjami wymuszania badań w kierunku A/ H1N1 przez pacjentów bez objawów chorobowych Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Gorzowie Wlkp. informuje, iż  lekarz podstawowej opieki zdrowotnej  może również pobrać materiał do badania i zlecić badanie w NIZP-PZH. 

Orientacyjny koszt badania wynosi 360 zł. Sposób poboru prób i warunki transportu zostały szczegółowo określone w załączonej „Instrukcji pobierania, przechowywania i transportu materiału klinicznego”. 

Zlecenie badania należy wcześniej uzgodnić telefonicznie z NIZP-PZH w Warszawie  (tel. 0 22/ 54 21 274).

Powyższe informacje mogą być szczególnie ważne w okresie wzmożonych zachorowań na grypę sezonową u ludzi.
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